

Diario de Burgos

Año XLIX. Núm. 19.881.-Burgos.

Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015.

Viernes 27 de Enero de 1939. III Año Triunfal.

¡GLORIA AL CAUDILLO INVICTO DE LA PATRIA Y A SU HEROICO EJERCITO!

Barcelona ha vuelto al seno de España!!

Nuestras tropas fueron recibidas entre clamorosas ovaciones y la bandera nacional ondea en la capital de Cataluña. Todo el territorio liberado vibra de entusiasmo ante el acontecimiento. Patriótico discurso del ministro de Agricultura en Burgos

DIA DE GLORIA PARA ESPAÑA

Cataluña es de nuevo española

Nuestras tropas han entrado victoriosas en la capital de Cataluña, después de una brillantísima campaña, asombro del mundo.

En 33 días han recorrido y ocupado más de la mitad del territorio catalán, erizado de fortificaciones y defendido por un ejército que poco antes se creía invencible, aprovisionado de toda clase de elementos por las llamadas naciones democráticas.

Pocos ejemplos habrá de una marcha tan gloriosa, de unas operaciones tan maravillosamente concebidas y matemáticamente ejecutadas como las que empezaron en el Seire y han culminado en la toma de Barcelona.

Ha sido una superioridad tan enorme la demostrada por nuestro ejército, que el enemigo, roto, deshecho, destrozado, se ha ido entregando a los nuestros y, al final, no le han quedado fuerzas para defender lo que para él debía constituir punto de honra y cuestión de vergüenza.

En Barcelona, donde tantas injurias hubo de inferirsele, ondea nuestra gloriosa bandera roja y gualda, y el nombre sacrosanto de España resuena en vitores por los mismos sitios donde fué escarnecido.

Ejemplo sangriento y perdurable para aquellos malos españoles que un día osaron levantar la bandera de la rebelión y desafiar a quien con tanta facilidad puede aplastarlos.

El Gobierno rojo, una vez más, ha tenido que salir huyendo, camino de la frontera, que no tardará en salvar, dejando tras de sí una terrible huella de sangre y lágrimas que nunca podrá borrar.

Y esas cancellerías que aun mantenían el equívoco de considerarle como Gobierno legítimo y a nosotros como rebeldes, tendrán que cambiar de conducta y mirar las cosas como son en la realidad y como las ha puesto la fuerza de las armas, que en este caso apoyan a la razón y a la justicia.

Pero con ser todo esto mucho, es mayor aún la importancia de la toma de Barcelona, por lo que significa de augurio de una próxima paz.

Ni Madrid, ni Valencia, ni Cartagena pueden ya alimentar la menor esperanza, y el mismo fenómeno de desmoronamiento que en el ejército de Cataluña se ha producido al avance del nuestro, se repetirá cuando éste cambie de campo y se dirija contra aquellas ciudades, si antes las masas maritimizadas y engañadas no se levantan contra sus verdugos, aclamando a Franco, el vencedor.

La tan deseada paz está próxima, con la total victoria del Caudillo. Viva España! Viva el Ejército!

Entrada del Ejército vencedor en la gran ciudad mediterránea

El general Alvarez Arenas se hace cargo de las fuerzas y servicios de Barcelona

Se ha dictado un decreto en el que se dice que la ocupación de la gran ciudad de Barcelona, punto culminante de la victoriosa ofensiva del Ejército Nacional sobre Cataluña, plantea problemas cuya complejidad aconseja la coordinación de los distintos servicios en el mando unido de un jefe de alto grado militar que se haga cargo de la dirección de todos, y en su virtud se dispone que se haga cargo de todas las fuerzas y servicios, tanto de orden militar cuanto de orden civil, en Barcelona, el general de brigada y subsecretario de Orden Público en el Gobierno Nacional, don Eliseo Alvarez Arenas, que desempeñará este cargo hasta que por el Gobierno se determine la sustitución de este régimen transitorio.

En el ejercicio de sus funciones, el general jefe de todos los servicios de ocupación, será la única autoridad competente para dictar bandos de policía, buen gobierno, y sobre organización y restablecimiento de la vida civil.

Suscribiendo una Picha Azul del "AUXILIO SOCIAL" demostramos tener acendrado patriotismo.

El parte de guerra de la conquista de Barcelona

Nota del Cuartel General del Generalísimo

Hora: las 12:30 del día 26 de Enero de 1939. — III Año Triunfal.
En estos momentos se está terminando de rodear Barcelona, habiéndose ocupado La Rabasada, Tibidabo, Vallvidrera y Montjuich y nuestras tropas están empezando a entrar en la población.

Anticipo del parte de operaciones del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 26 de Enero de 1939. III Año Triunfal

Barcelona ha sido conquistada. La maniobra de los Cuerpos de Ejército Nacionales abrió el camino a la entrada de las tropas en la capital. En la zona del Pirineo, los Cuerpos de Ejército de Urgel y Aragón, destruyen y persiguen los restos de las Divisiones rojas.

Al Este de Manresa, en la región central, el Cuerpo de Ejército del Maestrazgo, bate duramente a las unidades rojas que intentan oponersele.

En las inmediaciones de Barcelona, son los Cuerpos de Ejército de tropas voluntarias y de Navarra los que, en brillantísimo combate envuelven y arrollan las defensas rojas al Norte de Barcelona, mientras el Cuerpo de Ejército Marroquí, operando inmediatamente a la costa, avanza por el Oeste, clavando la Bandera de España en la fortaleza de Montjuich.

Fuerzas Legionarias, de Navarra y Marroquíes cruzan en las primeras horas de la tarde la capital, tomando posesión del puerto y lugares estratégicos, siendo aclamadas con entusiasmo delirante por la población. A la brillantísima actuación de los generales y mandos, ha correspondido el heroísmo y alto espíritu de nuestros soldados, insuperables en la batalla y que no reconocen obstáculos en el camino de la victoria.

El rápido avance de nuestras tropas ha permitido liberar 1.200 hermanos cautivos de la fortaleza de Montjuich. En estos momentos nuestras tropas, que han ocupado Tarrasa, rodean completamente Sabadell y lo han rebasado, así como el río Besòs, que se ha pasado en varios puntos; han ocupado San Vicente de Castellet, cerrando una amplia bolsa.

Más al Norte, en la zona pirenaica, también se ha avanzado, descomodiéndose en estos momentos la línea ocupada.

Ampliación del Parte de guerra del día 26 de Enero de 1939. III Año Triunfal

Los partes detallados recibidos de los diversos Cuerpos de Ejército, confirman la notable y victoriosa progresión de todos ellos en el día de hoy en el frente de Cataluña.

En los distintos sectores, además de las poblaciones y pueblos que se hicieron constar en el parte anticipado y de los que han quedado dentro de la bolsa cerrada con la ocupación del pueblo de San Vicente de Castellet, de la que también se hizo mención, se han ocupado de Norte a Sur los pueblos y posiciones siguientes: Col de Nardo, Sellent, Oliús, Cambrils, vértice Turp, Suria, Callús, Monxons, vértice Soler, alturas de Fontaellas, vértice Costa Gardo, Sallent, Cal Carrera, Cabrianas, Cal de la Robleda y Cal Oliva.

Al Sur de esta última, se ha establecido cabeza de puente sobre el Llobregat, por la Fábrica de Galobat y el pueblo de Navarredós y en el de Vilumara.

En la zona de Tarrasa, se ha rebasado la carretera de Castellar a Sabadell, se ha ocupado San Quirico de Tarrasa y se ha llegado hasta las proximidades de Santa María de Bárbara, conquistándose además el pueblo de Vacaritas.

Por último, han sido también ocupados los pueblos de Sardanyola, Moñcada y Reixach. El número de prisioneros hechos, no se conoce exactamente, pero pasan de 1.500, siendo también elevadísima la cantidad de armas y material que se han cogido.

En Extremadura, Sector del Sur de Monterrubio, han continuado nuestras tropas reforzando la línea a vanguardia y ocupando las posiciones enemigas, no obstante la resistencia opuesta por los rojos, que han sufrido nueva derrota con enormes bajas. En una de las posiciones, que éstos ocupaban, fueron hoy envueltos y aniquilados otros tres batallones de los cuales quedaron en nuestro poder sus mandos, comisarios y armamento, pasando de 600 los muertos recogidos y de 750 los prisioneros hechos.

En el Sector de la Granjuela, también se avanzó nuestra línea y se derrotó al enemigo, al que se causó gran quebranto y se hicieron cerca de un centenar de prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 23 al 24, fué bombardeado el puerto de Gandía, alcanzando los muelles y depósitos de gasolina, el de Valencia en el que fueron alcanzados los muelles y almacenes y los Altos Hornos de Sagunto, en los que se produjo una explosión y gran incendio.

Ayer, fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Barcelona, Badalona, Mataró, Arneys y Palamós.

Hoy, en el frente de Cataluña, nuestras fuerzas aéreas han seguido bombardeando las concentraciones enemigas y cooperando con las fuerzas terrestres en las operaciones. Por nuestras baterías antiaéreas, fueron derribados en Extremadura, un avión rojo el día 23 y otro el 24, que no se hicieron constar en los partes respectivos.

Salamanca 26 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Desde las últimas horas de la tarde de ayer, la dominación táctica era un hecho. En los pueblos, con los que la ciudad había roto sus comunicaciones de líneas de autobuses y ferroviarias, hacia cinco días, la llegada de los soldados fué siempre motivo de locuras de exaltado patriotismo y todavía nuestros soldados completaron el dominio por el Oeste y al Noroeste de la capital. Con las primeras luces del día, se prosiguió rápidamente la marcha y las fuerzas de los Cuerpos de Ejército de Navarra, Legionario y Marroquí, iniciaron el epílogo de la rapidísima maniobra.

A las once de la mañana, algunas unidades ocupaban Vallvidrera y al propio tiempo, otras fuerzas escalaban la montaña de Montjuich, donde al izar la bendita enseña nacional, los soldados corrían a poner en libertad a nuestros presos de los que más de un millar al salir se postrobaban de hijos y enronquecían vitoreando al Caudillo, al Dios que les ha protegido y a la Patria que llegaba a tiempo de salvarlos. Momentos de indescriptible angustia, pero la tropa ahora acompañada por los mismos presos que no querían alejarse de la Enseña nacional, seguía hacia sus objetivos.

Las mismas fuerzas que habían ocupado Montjuich en rapidísimo descenso

arrollaban los leves obstáculos. A su paso alcanzaban el puerto que quedaba asimismo ocupado y en él, las numerosas embarcaciones tanto de pesca como de algún calado. Simultáneamente, los Cuerpos de Ejército Marroquí y de Navarra, en las primeras horas de la tarde, ocupaban la Gran Vía Diagonal, y hasta el puerto se extendían, sin vencer resistencias de ninguna clase.

Poco después, una pequeña columna del Cuerpo de Ejército Legionario, hacía también su entrada, participando en la maravillosa demostración que iba desenvolviéndose en Barcelona.

Y entonces, al darse cuenta las gentes de la presencia de nuestras tropas en el casco urbano, salían de los refugios milares y millares de hombres y mujeres y niños que, con lágrimas en los ojos y desgarradores acentos de dolor, explicaban al unísono sus tremendos dolores de los que al fin se veían redimidos.

Ya no había posibilidad de resistencias y era la totalidad de la población barcelonesa la que se entregaba a delirantes manifestaciones de júbilo y seguía por doquier a las tropas que orgullosamente continuaban su marcha en las distintas direcciones trazadas por los mandos. Rápidamente, estos mandos restablecieron el orden y procedieron a la designación de las autoridades conforme estaba

previsto. El Bando del mes de Julio fué fijado en las esquinas y la declaración de estado de guerra fué recibida con aclamaciones de verdadera locura triunfal. Los gritos de Franco, Franco, Franco, fueron familiares prontamente y el entusiasmo desbordante parecía no tener límites. Todavía, sin embargo, continuaba el movimiento que iba a completar exactamente la operación conforme estaba estudiada con precisión tanto más admirada cuanto que la población entera casi un obstáculo para la marcha de los soldados. De improviso, apenas anochecido, como si se operara un verdadero milagro en la ciudad sometida a la tiranía marxista, se hizo la luz. La energía eléctrica de la que los enemigos carecieron durante tanto tiempo, volvió por sus redes provisionalmente preparadas y la luz se hacía en Barcelona como si saliera de las horrendas tinieblas marxistas.

En la rápida maniobra, cada unidad tenía señalado su objetivo y todos se cumplían matemáticamente. Las fuerzas señaladas, llegaban a la Central Telefónica y la ocupaban seguidamente. Los cuadros, las instalaciones, todo el material estaba intacto y en funcionamiento. El cuadro automático, no ha sufrido averías y está en marcha, de modo que en realidad, el servicio no ha sufrido interrupción ni ya la sufrirá, puesto que está atendido por nuestros técnicos y las señoritas del cuadro urbano. La sorpresa del personal, fué extraordinaria, puesto que nadie creía en la llegada inminente de los soldados del Caudillo.

Más tarde, a pesar de lo avanzado de la hora, las tropas de las distintas unidades que han colaborado en la ocupación de Barcelona, Cuerpos de Ejército de Navarra, Legionario y Marroquí, seguían su marcha para los lugares designados y sin hallar núcleos de resistencia importantes, seguían la marcha para alcanzar los puentes del río Besòs y establecer así la protección y seguridad de la capital devuelta a la Patria.

En la ciudad, el entusiasmo iba cobrando a pesar de la llegada de la noche, caracteres de frenético desbordamiento y cada soldado era saludado con ovaciones. Y más allá iban los jefes que sin detenerse iban cumpliendo las órdenes que habían recibido de los altos mandos.

En las últimas horas de la dominación roja, mientras los milicianos trataban de escapar, el saqueo y el pillaje, han sido horriblos, favorecido todo por el pánico de la muchedumbre a las posturas venganzas de los cabezallas que han cometido numerosos desmanes.

En las últimas horas de la dominación roja, mientras los milicianos trataban de escapar, el saqueo y el pillaje, han sido horriblos, favorecido todo por el pánico de la muchedumbre a las posturas venganzas de los cabezallas que han cometido numerosos desmanes.

En las últimas horas de la dominación roja, mientras los milicianos trataban de escapar, el saqueo y el pillaje, han sido horriblos, favorecido todo por el pánico de la muchedumbre a las posturas venganzas de los cabezallas que han cometido numerosos desmanes.

En las últimas horas de la dominación roja, mientras los milicianos trataban de escapar, el saqueo y el pillaje, han sido horriblos, favorecido todo por el pánico de la muchedumbre a las posturas venganzas de los cabezallas que han cometido numerosos desmanes.

En las últimas horas de la dominación roja, mientras los milicianos trataban de escapar, el saqueo y el pillaje, han sido horriblos, favorecido todo por el pánico de la muchedumbre a las posturas venganzas de los cabezallas que han cometido numerosos desmanes.

Suscripción de auxilio a poblaciones liberadas

Donativos recibidos en el Gobierno Civil y Caja de Ahorros Municipal:

CAJA DE PENSIONES PARA LA VEJEZ Y DE AHORROS DE BARCELONA, 25.000; don Claudio Manrique Sagredo, 50; don Eugenio Vega, 5; don Julio Santaolalla Crespo, 5; don Sixto Saiz Marcos, 150; Hijo de Juan González, 100; don Fernando Saiz, 50; don Jesús Morales Lucas, 5; don Eustasio Ojeda, 5; don Luis Tejada, de Villavilla de Burgos, 10; don Rafael Crespo Gil, 10; don Fernando López, 5; doña Casilda Ubierna, 5; don Pedro Valcárcel, 10; don Timoteo Martínez Mata, 50; don Miguel Camareto, 25; don Amador Santiago, 10; un sacerdote, 10; don Manuel Gonzalo Martínez, 50.

Don Donisio Arteché, 100; don Luis Rodríguez, 25; don Román Carazo, 15; don Narciso Martínez, 50; doña Filomena Sáez (sirvienta), 2; don Enrique Temiño y señora, 25; don Emilio Giménez Heras, 50; don Leonardo Marcos, 10; Hijos de Bruno Castrollo, 50; don Juan Pozo Martín, 5; doña Dolores Bravo, 5; don Cayo Hortiguéla, 5; don José Carreras, 5; don Agustín Santamaría Peraita, 10; don Nicasio Pérez Alvarez, 25; una madreña, 2; don Eulogio Bartolomé Martínez, 5; don Guzmán Pison (procurador), 25; doña Paula López, 15; doña Presentación Castro, 10; señoritas Pepita y Carmen Molina Martí, 10.

Don José Manzanedo Arauzo, 25; don Luis del Val Gonzalo, 25; don Esteban Miguel Arnaiz, 5; señora Viuda de Frauca, 15; Marqués de Fuentepelayo, 100; don Francisco Gallego, 100; don Román Manrique García, 10; una obrera, por Dios y por sus hermanos, 5; don Mariano Herrero, 15; D. Julián Mariscal, 20; don Victoriano Casas y señora, 10; doña Rosa y Faustina de la Fuente, 5;

Don Vicente G. Manero, 25; don Adrián Daza, médico de Revilla del Campo, 5; doña María Concepción de la Peña, 50; don Manuel Sancho Irujo, 100; don Luis Sancho Ruiz, 50; don Félix Plaza Iglesias, 250; Muebles Angulo, 100; Viuda e Hijos de Juan Manrique, 25.

Don Cesáreo Molinero, 25; don Cirilo González Fernández, 10; don José España, 5; doña María Purificación Rosales de España, 5; doña María Concepción de España, 5; doña Claudia Pérez Escudero, 25; Asociación de Ultramarinos y Comestibles, 50; don Francisco Casado, 100; don Daniel Llop, 50; don Leovigildo Gutiérrez, 25; don Emilio Llop, 50; señora Viuda de Medrano, 10; don Paulino Martínez, 5; don José María Soler Medrano, representante de la Casa "González Byas", 500; don Teodoro Trillero, 25; don Odorico Mata, propietario del "Hotel Condesable", 2.000; doña Anita Mata, propietaria del "Hotel Norte", 1.000; doña Rosalina Mata, propietaria del Cine Avenida, 1.000; don Mariano Sáez Tajadura, empresario del Teatro Principal, 500.

Don Tomás Martínez Santamaría, 6; don Claudio Duthur Gauré, 25; Ayuntamiento de Gamonal, 150; don Juan Quintana Lozano, 25; don Paulino Páramo, 10; don Moisés Albaiza, 10; doña María Ruiz Conejo, 10; doña Carmen Rodríguez, 25; don Augusto Berrueta, 15; doña Asunción Echeañez de Ruiz, 25 pesetas.

Doña Carmen Riu, Viuda de Domarco, 25; doña Angela Riu, 25; doña María Teresa Alvarez, 10; doña Emilia María, viuda de Martínez, 500; doña Ascensión de la Peña de los Angeles, 25; don José María Alamedá, 500; Ayuntamiento y vecinos de Villadiego, 324; don Felipe Martínez, 100; don Clemente Martínez, 100; Doctor García Obeso, 25; don Luis Pérez Rueda, 25; don Elio Alonso Villanueva, 10; don Hilarión del Alamo, 25; don Lucas Saiz Sevilla, 150; don Damián Estades, 30; don José Peña Aparicio, 5; DON CLEMENTE FERNANDEZ Y GONZALEZ, 5.000; don Luis Melgosa, 50; don Justo Campo, 25; Viuda de Nicolás Murga, 200.

Tintorería Huidobro, 25; don Millán San Millán, 25; don Víctor Vázquez, 250; don Gerardo Lucio, 25; doña María Concepción Elorza de Ruiz, 25; don Antonio Margoret, 50; don Angel Díez, 50; don Feliciano Barrientos y señora, 50; don Valentín Arroyo, 50.

¡ESPAÑOLES! ¡BURGALESIS!

España se va integrando en la unidad de sus hombres y en la unidad de sus tierras.

Pueblos y ciudades, tierras y gentes que vuelven a sentir, en la hermandad de nuestro destino común, imperial y eterno, la misma gloria y el mismo quehacer de nuestro tiempo: la misión de los hombres de España.

¡Cataluña vuelve a España! Este es el grito que se ha clavado en la tierra removida de las trincheras y en los surcos de la meseta castellana, en los campos extremeños y en el azul del cielo andaluz y de Levante.

Grito de los combatientes que llega hasta nosotros, con toda su gloria, sin distancias, en vuelo de majestad coronada.

Cataluña vuelve a España por obra y gracia de un sacrificio ofrecido, sin regateos, por nuestra juventud, por nuestro Ejército, en la encrucijada del heroísmo, del amor y de la muerte.

Cataluña, que fué en otro tiempo tan próximo y lejano a la vez, donde

de una minoría criminal y artesana, vuelve hoy a la unidad indescapable de nuestro pueblo con el corazón abierto a la amplitud espiritual y exacta de la verdad.

Cataluña vuelve a España si, bendita, por derecho y exigencia de esta misma unidad española y vuelve con su gloria de ayer, que es también gloria de España, con su grandeza y lealtad, que es orgullo legítimo de todos los españoles con su libertad y poesía, con su historia, que entronca rítmicamente en nuestra manera de ser y de sentir a lo largo de los siglos.

En Galicia y en Andalucía, en Castilla y en Levante, el grito es: ¡Cataluña liberada para España! tiene resonancias magníficas de hermandad en la unidad de la Patria.

¡Españoles! ¡Burgalesis! Por España en la unidad de sus hombres y es la unidad de sus tierras.

¡Cataluña ha vuelto... España!

(Jefatura provincial de Pr. paganda)

SPECTATOR

BURGOS ANTE LA LIBERACION DE BARCELONA

"Más que nunca dice el ministro de Agricultura a una imponente manifestación de burgaleses-hemos de estar dispuestos a seguir al Caudillo donde quiera llevarnos"

Miles de personas mostraron su fervor patriótico y su alegría indescriptible, ante el Palacio del Caudillo y otros Departamentos ministeriales

A mediodía comenzó a circular la noticia, poco después dada a conocer por Radio Nacional, de que las tropas nacionales, en gigantesco alarde, estaban entrando en Barcelona.

Rápidamente la ciudad se llenó de colgaduras y la gente se echó a la calle dispuesta a mostrar su alegría indescriptible por este nuevo y glorioso triunfo del Ejército del Caudillo, formándose una imponente manifestación, de admirable espontaneidad y de extraordinaria brillantez.

Figuraban en cabeza de la comitiva multitud de banderitas de los colores nacionales y de la Falange y constituían el cuerpo de la manifestación multitud de personas, que sin cesar vitoreaban a España, a Franco, al Ejército y a Barcelona, mientras se entonaban los Himnos patrióticos y del Movimiento.

El gentío, desparamado por toda la ciudad, fué congregándose en las calles céntricas formando una brillantísima comitiva que pasando por el paseo del Espolón se dirigió ante la residencia de S. E. el Generalísimo, ante la cual se repitieron las aclamaciones, entonándose la canción de la Falange y otros himnos patrióticos.

Después de largo rato, la manifestación emprendió el recorrido para regresar hacia el paseo del Espolón.

El gentío se estacionó ante el Ministerio de Agricultura y Palacio de la Secretaría general de la Falange.

El señor Fernández Cuesta, que estaba recibiendo multitud de visitas de altas jerarquías de la Falange que acudían a felicitarle y se encontraba en su despacho cuando los manifestantes, cantando los himnos y vitoreando sin cesar a España y a Franco se estacionaron ante el Palacio y ante las insistentes manifestaciones de fervor patriótico y de alegría indescriptible, se vio precisado a salir a uno de los balcones del edificio, siendo acogida su presencia con una cerrada ovación.

Junto con el ministro aparecieron ante el gentío, el subsecretario de Agricultura, los vicesecretarios de la Falange, la delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera y los consejeros nacionales Panizo y Sancho Dávila.

La multitud entonó nuevamente ante el ministro la Canción de la Falange, que el señor Fernández Cuesta rubricó con las tres invocaciones a España y un vitor clamoroso a Franco fué unánimemente contestado por miles de personas congregadas.

UNAS PATIÓTICAS Y ELOCUENTES PALABRAS DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Estas continuaron después en sus aclamaciones a España, al Caudillo, al Ejército y al ministro, y éste, ante la insistencia de las manifestaciones de fervor patriótico, se dirigió a la multitud, pronunciando las siguientes palabras:

"Españoles, burgaleses: En estos momentos de alegría nacional indescriptible, más que nunca hemos de demostrar cómo sentimos a España, confirmando nuestra unión y patriotismo, más que nunca hemos de estar dispuestos a seguir al Caudillo, donde quiera llevemos y más que nunca también hemos de ser fieles a los principios de nuestra Revolución Nacional-Sindicalista."

Desparamados por todas las calles y plazas de la ciudad y sean estos vuestros gritos de triunfo: ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva José Antonio! ¡Viva el Ejército glorioso! ¡Arriba España!

"España! ¡España! ¡España!... (La multitud contesta con las palabras Una, Grande, Libre.) ¡Viva Franco!"

El breve y elocuente discurso del ministro de Agricultura y secretario general de la Falange es subrayado con una clamorosa ovación y sus vitores lo corona un clamor unánime del gentío, que aclama a España, a Franco y a su glorioso Ejército.

Una cerrada salva de aplausos desde el ministro cuando éste se retira a su despacho a seguir trabajando en las altas misiones que el Caudillo le ha encomendado y el gentío se reparte

Versos clásicos. Danza. Poeta... Todo esto pretende ser el espectáculo que prepara la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles de Burgos.

nuevamente por calles y plazas de la capital, plétórico de entusiasmo y febril de alegría.

La ciudad en masa ha escuchado emocionada las noticias que Radio Nacional ha difundido a mediodía dando cuenta de la fausta nueva y todo Burgos se encuentra animadísimo, habiéndose echado la gente a la calle y estacionándose centenares de personas ante los altavoces que periódicamente dan cuenta de nuevos detalles de la magna conquista de nuestro glorioso Ejército.

De todas las provincias de España se reciben noticias dando cuenta de que la entrada de nuestras tropas en Barcelona ha provocado un desbordamiento de alegría y de fervor patriótico que en todas partes se manifiesta con grandiosos cortejos que recorren las calles vitoreando a España, a Franco y a su glorioso Ejército.

Fiesta en la ciudad

La tarde de ayer fué de fiesta con-

Todo el comercio cerró y el aspecto que ofrecieron los paseos fué extraordinariamente brillante: el gentío que se congregó en las calles y plazas, daba muestras de gran entusiasmo ante el acontecimiento de la jornada.

Durante toda la tarde los burgaleses escucharon con gran interés todas las noticias que se transmitían por Radio Nacional, cuyas emisiones eran seguidas de clamorosos vitores a España, al Caudillo, al Ejército y a Cataluña española.

Por la noche en numerosos edificios lucían iluminaciones y el ambiente era de gran entusiasmo.

"AUXILIO SOCIAL" no necesita de propagandas innecesarias. La lleva en sí. Sus cifras y estadísticas harían elocuentes, obvian comentarios. Por su sostenimiento y grandeza, suscribe una Ficha Azul.

La manifestación de hoy

Hoy, a las doce menos cuarta partirá del paseo del Espolón, frente al Ayuntamiento (edificio del Círculo de la Unión) la manifestación oficial, yendo al frente el Ayuntamiento y las autoridades.

Por las calles de Viteria y del Condesable, se dirigirán a la Casa del Caudillo, donde, como es sabido se halla instalada la Vicepresidencia del Gobierno y el Ministerio de Asuntos Exteriores, con objeto de cumplimentar al Caudillo de Jordana.

Desde allí y siguiendo por las calles de Santander y San Juan, marchará a la plaza de Alfonso Martínez, para acudir al Palacio de la División y saludar al general López Pinto.

Seguidamente, por las calles de Lain Calvo y Paloma se dirigirán los manifestantes a la Catedral, donde se cantará una solemne Salve.

Los niños de las escuelas nacionales con sus respectivos maestros, portadores aquellos de banderas, se encontrarán con la anticipación necesaria en el paseo del Espolón para unirse a la manifestación.

Con motivo de este fausto acontecimiento serán obsequiados con comidas extraordinarias los estudiantes en los hospitales, Casas de Caridad y Auxilio Social y con tabaco los soldados hospitalizados.

Se espera que todo Burgos se unirá a la manifestación para testimoniar a los generales Jordana y López Pinto el agradecimiento de España al Caudillo y al glorioso Ejército Nacional por el triunfo de nuestras armas.

Auxilio a Poblaciones Liberadas ha mandado en esta fecha, 60 toneladas de viveres a Cataluña, no retrases tu donativo y acude hoy mismo a los centros de suscripción.

Centros de suscripción: Gobierno Civil, Caja de Ahorros, Auxilio Social.

Instrucción Pública

DECLARACIONES DE SUELDOS Y GRATIFICACIONES

Los señores maestros nacionales que aún no hubieran remitido a su habilitación una declaración jurada del sueldo y gratificaciones que perciban, deben hacerlo a la mayor urgencia, por ser necesario unir dichas declaraciones a las nóminas correspondientes, ya que sin dicho requisito no pueden señalarse el pago del Subsidio extraordinario concedido por la Superioridad.

**Banco de España
Sucursal de Burgos
PLATA**

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en la Ley de veinte del corriente, publicada en el "Boletín Oficial del Estado", el día 24, ordenando la retirada de plata, se pone en conocimiento del público, que ha quedado abierto, hasta el día 28 de Febrero próximo, el periodo de recogida de la misma, en este Banco a las horas hábiles de oficina.

Burgos 26 de Enero de 1939.— III Año Triunfal.
El secretario interino,
Higinio Palacios.

EN LA CATEDRAL

Solemne funeral por el alma de Calvo Sotelo

A las once de la mañana de ayer en la Catedral, se celebró un solemne funeral organizado por la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, por el eterno descanso del que fué su presidente, el protomártir de España don José Calvo Sotelo.

Para asistir al piadoso acto llegaron a Burgos los hermanos del glorioso finado, que en unión de la Junta de Gobierno de la mencionada Real Academia, recibieron a las autoridades que concurrían a la piadosa ceremonia.

Esta se celebró en la nave mayor del S. T. M., bajo cuyo crucero se había instalado un severo túmulo sobre el cual figuraba la bandera nacional.

Con asistencia de numeroso público dio comienzo la ceremonia, presidiendo el duelo el presidente de la Real Academia de Jurisprudencia, el resto de la Junta de Gobierno y los hermanos del ilustre finado.

Al pie del presbiterio se situaron las autoridades, ocupando sitios preferentes. Ocupaban éstos los ministros de Hacienda y Educación Nacional, el marqués de Albaicín representando al vicepresidente del Gobierno; el conde de Mayalde, en representación del ministro de la Gobernación; los subsecretarios del Ejército y Marina; el presidente del Tribunal Supremo; jefe del Servicio Nacional de Justicia; todos los jefes de Servicios de Hacienda; el señor García de Quevedo, representando a la Real Academia de la Historia; general López Pinto, representante del gobernador civil, comandante militar de la plaza, alcalde, presidente de la Diputación, presidente de la Audiencia y otras autoridades locales.

Seguidamente dio comienzo la misa, que fué solemne y cantada a toda orquesta por la capilla de música de la Catedral.

Terminado el Santo Sacrificio de la Misa, el excelentísimo señor Arzobispo, que asistió desde su Trono al piadoso acto, revestido de pontifical, entonó un solemne responso.

Concluido éste, tanto los ministros como las demás personalidades que a él concurrieron testimoniaron su pésame a los hermanos del señor Calvo Sotelo y al presidente de la Real Academia de Jurisprudencia don Alfonso Pons y Umber.

Caballeros del Pilar

El domingo, 29 del actual, se celebrará en el convento de San José y Santa Ana de las Carmelitas descalzas, situado en el paseo de la Quinta, frente al puente de Gasset, a las nueve y media, una misa solemne cantada por la comunidad en el altar de Santa Teresa, que los Caballeros del Pilar de Burgos dedican a dicha Santa por los favores recibidos por su intervención, suplicando la asistencia de todos los caballeros, tanto efectivos como honorarios, como también a la Juventud Femenina de la Falange Española, que tienen por Patrona a la mencionada Santa.

Certificados penales

Última voluntad, conductores
Agencia G. E. S. A. Burgos
Generalísimo Franco, 31, entresuelo

Moisés Arroyo Arroyo

Enfermedades de la piel y venéreas
Plaza de Vega, 22-24 - Teléfono, 1550
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas

Director del Dispensario Antivenéreo
Enfermedades de la Piel y Venéreas
DIATERMIA DE ONDA CORTA
Consulta de 11 a 2

Almirante Bonifaz, 13, 1.º

C. Aranguena García-Inés

Médico del Hospital de Barrionas
APARATO URINARIO Y PIEL
Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1384
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 5

Para mañana
Prepara 30 céntimos
para el emblema de
AUXILIO SOCIAL
Nadie puede ni debe eludirlo
¡30 céntimos significa bien poco!
¡Su destino es tan humano!

¡Españoles!, ¡Burgaleses! Franco, el hombre providencial que te salvó del hambre y de la miseria, pide tu aportación generosa para la suscripción de **AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS**.

El Caudillo, que al frente de sus Ejércitos marcha victorioso por tierras catalanas, ha visto la miseria de aquella industriosa región y te pide ayudas al hermano que el regime de las garras del marxismo.

Todos tienen el deber de acudir a su llamamiento, los pueblos, las ciudades, los ricos y los pobres, cada uno en la medida de sus fuerzas y todos en proporción al agradecimiento que le debemos por haber salvado a nuestra patria del comunismo.

¡Españoles!, ¡Burgaleses! Acudid todos al llamamiento de Franco, que Dios y la Patria os lo premiarán.

¡Viva España! ¡Arriba España!

LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2, teléfono 1672

EL SEÑOR

Don Saturnino Martín Marcos,
ha fallecido en el día de ayer, a los 78 años de edad,
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, doña Narcisa Ortega Alam; hijos, don Casimiro, don Ildefonso (farmacéutico de esta ciudad), don Dionisio (profesor del Instituto Nacional de Burgos y depositario de los fondos provinciales), doña Jesusa y doña Ascensión Marín Ortega; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a la misa de cuerpo inseputo que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, hoy, viernes 27, a las once, y acto seguido a la conuccion del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Todas las misas que se celebren durante la vigilia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma

Burgos 27 de Enero de 1939.

Vivía: Plaza Primo de Rivera, núm. 2.

El duelo se despide en el sitio de costumbre

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA

Doña Juana Sáiz Degado,
falleció en Pedrosa de Muño, el día de ayer a las dos de la mañana, a los 76 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Su apenado esposo, D. Hipólito Sagredo; hijos, "Vicenta", Josefa", Eudisia, Nicolas", Inocencia, Felisa, Segunda y Marcelino (maestro nacional de esta capital); hijos políticos, D. Celedonio Delgado, Daniel Revilla, Gregorio Alvarez, Isidoro Revilla, Francisco Diez, Cristóbal Alvarez y Florentino Delgado; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al entierro y funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en Pedrosa de Muño, hoy, viernes, día 27, a las DIEZ, de la mañana, actos de piedad por los que les quedarán eternamente agradecidos.

Pedrosa de Muño 27 de Enero de 1939.

GOBIERNO CIVIL

Simpático rasgo de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros

Llevado a efecto el acuerdo que por iniciativa de Su Excelencia el Jefe del Estado...

DONATIVOS

El señor gobernador civil ha recibido en el día de hoy los siguientes, con destino a la Suscripción Auxilio a Poblaciones Liberadas:

Don Odorico Mata, dueño del Hotel Condestable, 2.000 pesetas; doña Anita Mata, idem, idem, idem, 1.000; doña Rosalina Mata, propietaria del Cine Avenida, 1.000; don Mariano Sáez Tajadura, empresario del Teatro Principal, 500.

Diputación Provincial de Burgos

Nombramiento de un ingeniero agrónomo

En el "Boletín Oficial" de dicha provincia, fecha 21 del corriente, y por un plazo de 30 días hábiles para la presentación de instancias...

Mercado de Abastos

Precio del pescado vendido en el día de ayer:

Sardinias, de 2,50 a 2,60 pesetas kilo; merluza, de 7 a 7,50; almejas, de 2 a 3,50; besugo a 5; pescadilla, a 5,50; platusas, a 5; abadejo, a 5; lenguado, a 7; mero, a 6; percebes, a 3,50.

La cantidad de pescado vendido en el día de ayer, ha sido la de 3,541 kilogramos.

Sociedad de Seguros Mutuos contra Incendios de casas en Burgos

Esta Sociedad celebrará Junta general ordinaria el domingo día 29 del actual, a las once y media horas, en la Cámara de Comercio (San Carlos, número 1, 1.º).

Estación de Burgos

Vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del 27 de Enero de 1939.

Serie y número del vagón, G. 4053. Expedición, 5772. Procedencia, Gros. Mercancia, ácido. Consignatario, Sade. -Mf. 896. 3952. Calahorra, conservas. G. Civil.-L. 828. 3953. Calahorra, conservas. G. Civil.-X. 19578. 7025. Torre carbón. Hospital Militar.-H. 4490. 1910. Bombibre, carbón. M. Marina.-X. 17049. 4092. Dionisio, carbón. B. Gómez.-H. 2708. 4094. Dionisio, carbón. L. Pérez.-H. 2169. 9410. Ponferrada, carbón. S. Ruiz.-N. 2147. 9429. Ponferrada, carbón. B. Vallejo.-L. 3396. 9430. Ponferrada, carbón. N. Cuñado.-Xf. 12703. 9471. Ponferrada, carbón. P. Hernando.-N. 1710. 9516. Ponferrada, carbón. B. Vallejo.-N. 2520. 954. Ponferrada, carbón. B. González.-Xgt. 40. 990. Ponferrada, carbón. A. Vivar.-H. 3536. 999. Ponferrada, carbón. B. Gómez.-T. 177. 1046. Ponferrada, carbón. L. Pérez.-Hx. 4380. 3212. Mieres, carbón. Gas.-U. 1450. 3213. Mieres, carbón. L. Pérez.-Mf. 78. 8686. Ciaro, carbón. S. Ruiz.-X. 11454. 5697. La Felguera, carbón. L. Pérez.

Burgos 26 de Enero de 1939.- III Año Triunfal.- El jefe de Estación, V. Hernández.

Certificados Penales. Ultima Voluntad. Licencia caza. Carnets conductor Pasaportes.- Agencia Alia Plaza Mayor. 4. 1.º (Edificio del Casino).

TRATE V. SU ESTOMAGO CON Estobiol

y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA Frasco, pts. 5'80

Auxilio a poblaciones liberadas

¡Españoles! ¡Burgaleses! La Bandera de la Patria ondea en Barcelona, los soldados de Franco han arrebatado al oso moscovita su codiciada presa.

Con los liberadores han entrado en Barcelona los servicios de AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS y AUXILIO SOCIAL, que atienden desde el primer momento las más apremiantes necesidades de los hermanos que sufrieron bajo la tiranía de Moscú.

AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS es, en estos momentos, un servicio de máxima urgencia que reclama tu atención y tu donativo. Acude presuroso a engrasar su suscripción y harás posible que de Burgos salgan nuevos envíos para los hermanos redimidos.

De la conquista de Barcelona

(VIENE DE CUARTA PAGINA)

trozas nacionales en Barcelona. La noticia, aunque esperada desde anteaño, ha causado en toda Italia, y especialmente en Roma, gran entusiasmo e inmensa satisfacción.-STEFANI.

EL GOBIERNO MARXISTA SE ESTABLECE EN FIGUERAS

LONDRES.- Comunican que el Gobierno marxista se ha establecido en Figueras a 40 kilómetros de la frontera francesa.-STEFANI.

LLEGA LA FLOTA NACIONAL

BARCELONA.- Las unidades de la flota nacional, empavesadas, han entrado en el puerto de Barcelona, siendo saludadas con salvos de artillería. Aparatos nacionales de bombarderío vuelan sobre la ciudad mientras que escuadras de caza efectúan acrobacias.-STEFANI.

LAS ANDANZAS DE NEGRIN Y ALVAREZ DEL VAYO

PARIS.- Los diferentes ministros rojos españoles que han fijado provisionalmente su residencia en Figueras, mantienen constante contacto con Francia a donde van también personalmente. Esta mañana, Negrin y Alvarez del Vayo han hecho cortas apariciones en Figueras, donde han celebrado entrevistas con las autoridades francesas de la frontera para organizar la evacuación de gran número de familias de combatientes rojos que se encuentran concentrados más allá de la frontera, expuestas al mal tiempo.-STEFANI.

CIEN MIL PERSONAS HAN EVACUADO LA CIUDAD

PERTHUS.- Las últimas personas que han llegado de Barcelona, declaran que 100.000 barceloneses han evacuado la ciudad.

El Gobierno Negrin ha establecido su sede provisional en Figueras, donde sigue afuyendo los refugiados.

Un triple cordón de guardias móviles protege la frontera francesa.

Sin embargo, se ha establecido contacto entre las autoridades hispanofrancesas, para decidir acerca de los campos de refugiados establecidos en territorio español cerca de la frontera francesa.-FARO.

NEGRIN LLEGA A LA JUNQUERA

PARIS.- Los únicos medios de comunicación de Barcelona con el resto del mundo son la radio y el cable gubernamental, pero la ciudad está tranquila.

Se sabe que después de celebrar la reunión del Gabinete a la que habian sido invitados los presidentes catalán y vasco, Negrin llegó a La Junquera donde a establecer el gobierno rojo.-FARO.

CALUROS AMANIFESTACION EN ROMA

ROMA.- En la Plaza de Venecia, al tenerse noticia de la entrada triunfal de las tropas de Franco en Barcelona, la multitud organizó una manifestación emocionante, sucediéndose los vivas a Franco y los ¡Arriba España! con-

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado", publica las siguientes.

VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Orden de 24 de diciembre de 1938 separando del Cuerpo a que pertenece al topógrafo ayudante de Geografía y Catastro don Ampelio Trigueros Rincón.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Orden de 25 de enero de 1939 sobre facultades de la Diputación provincial y del Ayuntamiento de Barcelona, en materia de operaciones de crédito.

Un carro y una camioneta arrollados por el tren

Las siete de la tarde de ayer, fueron arrollados por un tren, en el paso a nivel de Santa Dorotea, un carro ocupado por un tal Feliciano N., de 49 años, natural de Castiello de Murcia, que trabaja como criado en la lechería de la Industrial Mariano Berzo, y por un hijo de éste, llamado Feliciano Berzo García, de nueve años, y una camioneta ocupada por seis soldados resultando los ocupantes del carro muertos en el acto y los militares heridos todos, menos el conductor de la camioneta, que resultó milagrosamente ileso.

A las siete de la tarde de ayer, fueron arrollados por un tren, en el paso a nivel de Santa Dorotea, un carro ocupado por un tal Feliciano N., de 49 años, natural de Castiello de Murcia, que trabaja como criado en la lechería de la Industrial Mariano Berzo, y por un hijo de éste, llamado Feliciano Berzo García, de nueve años, y una camioneta ocupada por seis soldados resultando los ocupantes del carro muertos en el acto y los militares heridos todos, menos el conductor de la camioneta, que resultó milagrosamente ileso.

En Barcelona

encontrarás a vuestros familiares debiles. Llevadles el reconstruyente IASO.

Crónica judicial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia Territorial. Incidente procedente del Juzgado de Cabuérniga, seguido entre don Jesus de la Bodega, con Doña Concepción de la Bodega, sobre apelación de un auto.

Para solicitar carnet de conductor, dirijase a la Agencia Alia.

El DIARIO en Sedano

Día de júbilo por la toma de Barcelona

Al recibirse en esta población la noticia de la conquista de Barcelona por las gloriosas tropas españolas, se formó una gran manifestación a la que se unió todo el pueblo, echándose las campanas a vuelo y engalanándose las casas con banderines y colgaduras de los colores nacionales.

La manifestación entre vivas a España, al glorioso Ejército y al Generalísimo Franco, se dirigió a la iglesia parroquial, donde se rezó una estación se cantó la salve.

Mañana viernes, será fiesta nacional cerrando el comercio y celebrándose a misa solemne.

EL CORRESPONSAL

Sedano 26-1-1939.

Roberto Santamaría

Abogado Gestor Administrativo

Certificaciones Penales, 9,50 pesetas. Ultimas Voluntades, 10 pesetas. Planos 10 pesetas. Urgentemente, Reembolso. Gestiones todos Ministerios. Expedientes.

APARTADO 61 - VITORIA

Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2.º Sucursales en Santander y Bilbao Despacho en Burgos: Vega, 27

Venta de terrenos

por parcelas, para edificar, desde tres pesetas metro.

Razón

COMEDOR ARAGON

Avellanos, núm. 7

Gran feria de Las Candelas en Pedrosa de Valdeporres durante los días 2 y 3 de Febrero

¡¡Ganaderos, labradores, industriales y traficantes!!

Declarada definitivamente extinguida la "FIEBRE AFTOSA" o GLOSOPEDA, que impidió celebrarse regularmente las renombradas ferias de GANADO VACUNO tiene lugar en esta población, tendrá lugar la RENOMBRADA FERIA de LAS CANDELAS, durante los días 2 y 3 de Febrero, en la GRAN PRADERA de LA VEGA, para toda clase de ganado vacuno, esballar y mular y de cerda. En ella encontrareis toda clase de ganado vacuno, especialmente, de leche, carne y de labor, así como de recría y reproducción.

Se advierte al público que se le dará al referente las máximas facilidades pero para la concurrencia de ganado a la feria de Distritos Vecinales, será necesaria la presentación de la correspondiente guía de Sanidad. En cuestión de comunicaciones, el Ferrocarril Santander-Mediterráneo y Línea La Robla, tienen su Estación a 300 metros del lugar del FERIA. Por ello la feria expresada, se verá muy concurrida, tanto en CANADO como en feriantes.

Pedrosa de Valdeporres a 18 de Enero de 1939.-III Año Triunfal.

La Comisión Organizadora.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE HOY

Juan Crisóstomo, Vitaliano, Julián, Vicente, Mauro.

CULTOS

CARMEN.- Novena del 21 al 29, a la Virgen del Carmen, cargo de una familia piadosa, que será aplicada por el Generalísimo y su Estado Mayor y la pronta terminación de la guerra.

Todas las tardes, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, rosario, novena, cánticos, reserva y bendición con el Santísimo.

El día 29, último de la novena, por la mañana, a las ocho y media, habrá una gran comunión general, a la que deberán asistir todos los devotos de la Santísima Virgen del Carmen. Por la tarde, como los días anteriores y además habrá sermón de despedida.

Registro civil

DEFUNCIONES

Hermenegildo Moraza Albaizán, de Beranvilla (Alava), 51 años, Hospital Militar.

Nacida Carcedo Revenga, de Burgos, tres meses, Casa de Caridad.

Aurelio Romillo Sáiz, de Azhiera de Monja, 40 años, Hospital Provincial.

Castilla Rey Fernández, de Pancorbo, 69 años, Vidua, 29.

NACIMIENTOS

José Contreras Nuño, Ana Puente Muto, José Carrera Alonso, María González Pérez.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer

SARONETA

A las siete de la mañana, 678,1.

A las dos de la tarde, 677,1.

A las siete de la tarde, 677,8.

TEMPERATURAS

Máxima a la sombra, 7,0.

Mínima a la sombra, 4,0.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD

A las siete de la mañana, SW-40 Km.

A las dos de la tarde, W-40 Km.

A las siete de la tarde, NNW-4Km.

PLUVIOMETRO

Día 26, lluvia inapreciable.

Colitis, Neumatismo, Almorazan, Varicela

Enfermedades de la prostata "Prostatitis"

Curación radical sin dolor ni operaciones

Médico: ANGEL DE GARAZABAL

Florida IV - VITORIA - Teléfono, 1117

Electroterapia - Fisioterapia - Rayos X

Casa de viejeras

Mesón de los Infantes

60 CAMAS

CALEFACCION Y BAÑO

Frente a la Catedral - BURGOS

IASO JUGO de CARNE ESPAÑOL

que acostumbra al organismo a funcionar por si solo

Caja de 24 postillos: 2'70 pts.

que acostumbra al organismo a funcionar por si solo

Caja de 24 postillos: 2'70 pts.

que acostumbra al organismo a funcionar por si solo

Caja de 24 postillos: 2'70 pts.

que acostumbra al organismo a funcionar por si solo

Caja de 24 postillos: 2'70 pts.

que acostumbra al organismo a funcionar por si solo

Caja de 24 postillos: 2'70 pts.

que acostumbra al organismo a funcionar por si solo

Caja de 24 postillos: 2'70 pts.

que acostumbra al organismo a funcionar por si solo

Caja de 24 postillos: 2'70 pts.

que acostumbra al organismo a funcionar por si solo

Caja de 24 postillos: 2'70 pts.

que acostumbra al organismo a funcionar por si solo

Caja de 24 postillos: 2'70 pts.

que acostumbra al organismo a funcionar por si solo

Caja de 24 postillos: 2'70 pts.

que acostumbra al organismo a funcionar por si solo

Caja de 24 postillos: 2'70 pts.

que acostumbra al organismo a funcionar por si solo

Caja de 24 postillos: 2'70 pts.

que acostumbra al organismo a funcionar por si solo

Caja de 24 postillos: 2'70 pts.

2 + 2 = 7 Así hacen sus cuentas los que compran imitaciones LAXEN BUSTO Laxante - Golosina ES INIMITABLE E INSUSTITUIBLE UNICO que acostumbra al organismo a funcionar por si solo Caja de 24 postillos: 2'70 pts.

TARIFA Anuncios económicos TARIFA

Automoviles, Huespedes, Ventas, Colocaciones, Enseñanzas, Traspasos, Varios. Includes details for car sales, housing, job openings, and various services.

Fuerzas de Navarra, marroquíes y legionarias entraron en la ciudad de Barcelona

La primera noticia recibida en esta ciudad sobre la grandiosa maniobra que ha coronado hoy la brillantísima fase de operaciones que ha dado como resultado la entrada en Barcelona, se tuvo poco después de las doce.

Las tropas nacionales, a las doce de la mañana, afirmaba esa versión, comienzan a entrar en Barcelona.

El Cuerpo de Ejército Marroquí, el Cuerpo de Ejército de Navarra y una fracción perteneciente al Cuerpo de Ejército de Flechas entraron en la ciudad, después de haberse ocupado Montjuich y el Tibidabo.

Nuevos detalles de la entrada de nuestras tropas en Barcelona señalan que después de haberse ocupado Montjuich, el Tibidabo y Vallvidrera, las tropas del Cuerpo de Ejército de Navarra, el Cuerpo de Ejército Marroquí y destacamentos pertenecientes al Cuerpo de Ejército Legionario, iniciaron su entrada en Barcelona.

Con la ocupación de los tres puntos citados quedaban dominadas todas las alturas que coronan la ciudad y dentro de ésta banderas blancas y de los colores nacionales revelaban el espíritu de los habitantes que hasta hoy se sometieron a la tiranía roja, ansiaban la liberación de las tropas del Caudillo.

Hasta ahora no se tienen noticias concretas, pero parece ser que en la ciudad no existe mando marxista alguno, y que la población entera aclama a las tropas al comienzo de la entrada de éstas en la capital.

Otras noticias señalan que, aparte del acontecimiento de la conquista de Barcelona, en los diversos sectores del frente de Cataluña, nuestros soldados, poseídos de una moral tan elevada como puede suponerse, continuaban también su progresión con gran celeridad, habiendo alcanzado profundidad considerable.

CÓMO FUE OCUPADA LA CIUDAD.— CESA LA RESISTENCIA.— LA POBLACION CIVIL ABANDONA LOS REFUGIOS Y ACLAMA A LAS TROPAS ESPAÑOLAS.— BARCELONA PRESENTA UN ASPECTO DE GRAN SUCIEDAD

A media tarde fuerzas nacionales eran dueñas de los barrios centrales de la ciudad de Barcelona.

El proceso de la ocupación de la ciudad ha sido el siguiente:

Las tropas nacionales, en las últimas horas de la noche de ayer, dominaban todos los sectores del Oeste y Noroeste de la ciudad, logrando contacto con los primeros núcleos urbanos de la población. En las primeras horas de la mañana de hoy tropas que se encontraban en la zona Noroeste, completaron el envolvimiento de la ciudad por el Norte. A las once de la mañana, el pueblo de Vallvidrera era ocupado. A medio día el Cuerpo de Ejército Marroquí avanzaba hacia Montjuich. A poco de comenzar la ascensión vieron que la resistencia cesaba y que la bandera blanca ondeaba en la cumbre. Al mismo tiempo fuerzas del Cuerpo de Ejército de Navarra subían al Tibidabo que domina Barcelona por el Norte e inmediatamente estas mismas fuerzas descendieron sobre la población y ocuparon el puerto.

En las primeras horas de la tarde, las tropas nacionales alcanzaron la gran vía diagonal que corta Barcelona de Oeste a Este y liberando el casco urbano de la ciudad que hay entre dicha vía y el puerto.

En este momento la población civil que se encontraba en los refugios salió de ellos aclamando a las tropas.

Barcelona presenta aspecto de gran sujeción. Algunas casas aparecen derribadas sin que las autoridades marxistas se hayan ocupado de la limpieza de los escombros.

Durante el día de ayer, los milicianos que quedaban en la ciudad, al amparo de la noche se entregaron al saqueo. Ante el movimiento envolvente de las tropas nacionales que cercaban Barcelona, se replugaron a la zona inmediata al río Besòs para asegurarse la retirada.

Debido al movimiento de las fuerzas nacionales, la mayor parte de la población aparece intacta.

Las tropas nacionales ocupantes, compartieron su comida en las calles de la ciudad con los habitantes hambrientos.

Detrás de las tropas entró Auxilio Social con los camiones repletos de víveres.

Las autoridades nacionales esperan dar luz a toda la ciudad en la tarde de hoy.

Las fuerzas nacionales han encontrado en buen estado la instalación telefónica, que ha sido puesta inmediatamente en servicio.

Un episodio curioso de la ocupación de Barcelona, ha sido la toma de posesión de los servicios de Radio. A las cuatro de la tarde, la Radio Asociación de Cataluña, radiaba aún un programa rojo intercalando con la música invitaciones a la resistencia. Un oficial de Transmisiones del Ejército Nacional, subió al estudio de Radio. Quienes escuchaban la emisión oyeron un breve altercado en que el oficial amenazaba a los ocupantes de la Radio, con hacer subir a las fuerzas de su sección que se encontraban alineadas en la calle. Seguidamente el oficial sin que se suspendiera un momento la emisión, dio cuenta de la ocupación de la ciudad por las fuerzas nacionales. Seguidamente los servicios nacionales de Radio ocuparon la emisora.

A las últimas horas de la tarde, un enorme contingente de fuerzas nacionales ha entrado en la ciudad. Se han ocupado por el Oeste los puentes sobre el río Besòs, conquistándose los barrios extremos.

OCUPACION DE LA EMISORA "RADIO ASOCIACION DE CATALUNA"

Cuando nuestras tropas llegaron al lugar donde está la emisora "Radio Asociación de Cataluña", que en aquel momento estaba radiando sardanas, un oficial del Ejército español se presentó en los estudios y gritó:

"Aquí, un oficial del Ejército español. ¡Viva España! ¡Arriba España!" haciéndose cargo inmediatamente de la emisora roja.

Seguidamente, se cambiaron los discos, y desde ese momento está radiando música española.

"Radio Asociación" es ya nuestra, y la emisora catalana de tanta importancia en el movimiento separatista marxista, está al servicio de España y de su Caudillo.

Pronto—esta misma tarde—comenzará a dar noticias de la gloriosa entrada del Ejército español en la capital de Cataluña.

"¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!"

A partir de ahora, "Radio Asociación de Cataluña", se denominará "Radio Nacional de España en Barcelona".

UN BANDO DEL JEFE DEL EJERCITO DEL NORTE DON FIDEL DAVILA

En las primeras horas de la tarde, ha sido fijado en todo Barcelona, un bando dictado por el jefe del Ejército del Norte, general Dávila.

En él se proclama la reintegración de Barcelona y de las tierras liberadas de Cataluña a la soberanía del Estado Español, cuya jefatura ostenta el Generalísimo de los Ejércitos de Mar, Tierra y Aire, Capitán General, Caudillo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde.

Declarar sin valor ni efecto las disposiciones, nombramientos y resoluciones dictadas desde el 15 de Julio por los rebeldes que desertaron del poder.

Proclama la entrada en vigor desde hoy del Derecho del nuevo Estado.

Establece que la jurisdicción de guerra sea ejercida por las autoridades competentes de acuerdo con las normas dictadas por la Junta de Defensa, el 18 de Julio de 1936.

Establece el ejercicio de varias facultades.

Establece igualmente la entrega a la fuerza pública de toda clase de armas; la entrega de toda clase de valores, dinero, y documentos que no se posean en legítima pertenencia. Es obligatoria la denuncia dentro de un determinado plazo, por quien quiera que la conozca de tal posesión.

Las autoridades nacionales entenderán directamente para toda clase de delitos, con la auditoría de guerra.

La clasificación de prisioneros es un servicio de justicia afecto a dicha auditoría de guerra.

El bando, dado en el Cuartel General del Ejército del Norte a 26 de Enero de 1939.— III Año Triunfal, firmado por el general don Fidel Dávila, termina pidiendo la colaboración de todos para la normalización de todos los servicios, labor que se considera de inexcusable patriotismo.

AZANA, CARGADO DE PIEDRAS PRECIOSAS Y ORO. SALE EN AVION DE BARCELONA. SE CREE QUE MARCHO A FRANCIA A CONFERENCIAR CON LEON BLUM

Informes recogidos por los nacionales a su llegada a Barcelona, dan cuenta de que Azaña, con cuatro secretarios marchó en avión desde Barcelona, llevando setenta y cinco kilos de joyas, treinta kilos de piedras preciosas y gran cantidad de lingotes de oro producto del saqueo en la que fue su última residencia. Se cree igualmente que marchó a Francia con intención de ver inmediatamente a León Blum.

EL PRIMER SOLDADO QUE ENTRA EN LA RADIO DE CATALUNA

Próximamente a las 4:30 de la tarde, comenzó a emitir Radio Asociación de Cataluña, que fue ocupada por nuestro glorioso Ejército tan pronto entró en la capital barcelonesa. El primer soldado que entró en el edificio de la Radio, fue José García Juncal, de Puentevelasco, provincia de Pontevedra.

El locutor de la Radio, comenzó diciendo: "Hace una hora que han entrado en Barcelona las gloriosas fuerzas nacionales."

Viva el Ejército español. Viva el Generalísimo Franco.

A continuación dió varios avisos a distintas provincias de la zona liberada, notificando la situación de diversos familiares.

También dió otro aviso invitando a todos los tradicionalistas a que se reunieran en el local del antiguo Círculo Tradicionalista, Ronda Universidad 32.

En nombre de la Juventud Tradicionalista habló su secretario, manifestando que no podía pronunciar ningún discurso porque la emoción le embargaba. No son—dijo—momentos de palabras. Son momentos de exteriorizar con el entusiasmo del corazón, con la alegría celestial de los ojos, este memorable instante histórico en que el glorioso ejército español entra en Barcelona, liberándola de la tiranía y de la opresión marxista. Es el momento de dar las gracias a Dios y al ejército español, porque ha llegado el momento de proporcionarnos la libertad de la tiranía roja por la que tanto suspiráramos.

Terminó dando vivas al ejército español y al Generalísimo Franco. Hizo un llamamiento a todos los tradicionalistas para que se agrupasen a fin de reorganizarlos.

Seguidamente el locutor dió un aviso de felicitación al Caudillo y al Ejército.

Con motivo de la gloriosa epopeya de la entrada de nuestro invicto Ejército en la ciudad de Barcelona, ayer celebró sesión extraordinaria el Pleno del excelentísimo Ayuntamiento de Burgos.

Dicha sesión histórica, comenzó a las seis menos cuarto, bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de todos los capitulares.

FELICITACION AL CAUDILLO Y AL EJERCITO

Abierta la sesión, habla el alcalde de la ciudad, que se expresa en los términos siguientes:

"Señores concejales: La Ley dispone que con veinticuatro horas de antelación se cite a Pleno, para que los concejales conozcan de la situación administrativa o la propuesta que van a formular las comisiones respectivas para que deliberen sobre ella. Y, señores concejales, la propuesta no la ha hecho ninguna Comisión administrativa, la ha hecho el Ejército, la ha hecho el Generalísimo y ha sido la conquista de Barcelona la que nos reúne aquí.

Y en esta hora solemne, en que la ciudad de Burgos, Caput Castellae y hoy capital de España, nos hallamos reunidos todos para conmemorar este hecho histórico y yo espero obtener la aprobación de todos los capitulares para esta agraciación de la Alcaldía sin perjuicio de que ellos indiquen de qué forma y modo hemos de cumplir como caballeros y castellanos con las ilustres personalidades que han colaborado en este grandioso triunfo de Barcelona.

Propone para ello que una comisión visite al señor vicepresidente del Gobierno, general conde de Jordana, para felicitar al Caudillo, al Ejército y a todos cuantos han intervenido en la realización de este magno triunfo.

Y propone también que teniendo junto a nosotros a unas naciones que no han asistido, hagamos constar nuestra gratitud hacia ellas, que han sabido comprender la magnificencia de nuestra Cruzada.

Falange Española Tradicionalista de Cataluña, para que estuviese a la escucha a fin de recibir las órdenes que les irían transmitiendo.

UN DISCURSO DEL GENERAL DON JUAN BAUTISTA SANCHEZ

BARCELONA.— A las siete de la tarde el ilustre general don Juan Bautista Sánchez, jefe de la Quinta División de Navarra, pronunció un elocuente discurso, por la emisora de Radio Nacional de España de Barcelona, del que recogemos lo siguiente:

Permitidme que distraiga vuestra atención para dirigiros unas palabras, si bien no podré expresar lo que os quisiera decir:

Os diré en primer lugar, a los barceloneses, a los catalanes, que agradezco con toda el alma el recibimiento entusiasta que habéis hecho a nuestras fuerzas. También digo al resto de los españoles que era un mito eso de que Cataluña era separatista, de que Cataluña era anti-española. Debo decir que nos han hecho el recibimiento más entusiasta que yo he visto, y cuidado que he tenido el honor y la gloria, a pesar de ser un soldado desconocido—que no otra cosa que un soldado desconocido—de asistir a actos semejantes.

He asistido a la conquista de las cuatro provincias del Norte, he paseado la bandera nacional y el escudo de Navarra por Aragón, por Castellón, por todas partes y en ningún sitio, os digo, en ningún sitio nos han recibido con el entusiasmo y cordialidad que en Barcelona. Era el corazón de los españoles que se les salta del pecho, era el alma, era el dolor de España que tenían dentro lo que saltaba para decir: ¡Soldados españoles! os queremos con toda el alma, porque somos españoles como vosotros, en nombre del Caudillo Franco, yo respondo con toda el alma a ese saludo y os doy las gracias en nombre de ellos.

El general de la Quinta División terminó su vibrante alocución con los gritos de "¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva Cataluña española!"

POR AHORA SE PROHIBE LA ENTRADA EN BARCELONA A LAS PERSONAS QUE NO VAYAN PROVISTAS DE SALVOCONDUCIOS ESPECIALES

Por Radio Nacional se ha dado lectura a la siguiente nota importante del Gobierno de la Nación:

"Siendo criterio del Gobierno que la entrada de los particulares en Barcelona no empiece hasta la fecha que oportunamente se indique y que las circunstancias marcarán, es absolutamente inútil que nadie se movilice de su residencia actual con la intención de llegar a Barcelona.

Solamente con los salvoconductos especiales, que deberán solicitarse en los Gobiernos de la residencia actual del solicitante, se podrá llegar a Barcelona.

Asimismo, se prohíbe destacarse a poblaciones cercanas a Barcelona, tales como Zaragoza, Lérida, Tarragona, etc., para evitar la congestión en esas poblaciones, en las cuales se están organizando los servicios para la ciudad con el fin de que nadie se movilice de su residencia actual con la intención de llegar a Barcelona.

El alcalde de la ciudad, en breves palabras, hizo presente que acudía la Comisión Permanente ante él para darle cuenta de los acuerdos adoptados momentos antes por el Ayuntamiento Pleno, de felicitar a S. E. el Generalísimo, al Gobierno y al glorioso Ejército español por el nuevo triunfo de nuestras Armas sobre Barcelona.

El señor Cuesta tuvo un rendido saludo pleno de emoción para el Caudillo y su Gobierno, y rogó que testimoniará al Generalísimo Franco la seguridad del más entusiasta homenaje y la

reiteración de la inquebrantable adhesión que Burgos ofreció siempre a la Causa Nacional.

A estas palabras, el general Conde de Jordana repuso con unas breves y elocuentes frases, agradeciendo en nombre del Caudillo, del Gobierno y del Ejército, el homenaje de que la Comisión era portadora y señaló como este grandioso triunfo significa el inicio del derrocamiento total de la guerra a que unos malos hijos de la Patria condujeron a España.

El vicepresidente del Gobierno prometió transmitir a S. E. el Jefe del Estado el emotivo saludo y adhesión del pueblo de Burgos.

Como final de la entrevista, tuvieron el señor Conde de Jordana y sus visitantes, una amada conversación, en la que aquél dedicó muy amables frases para la ciudad, que de modo tan hospitalario y generoso se ha comportado a lo largo del Movimiento Nacional.

Después de realizada la anterior visita, los representantes del Ayuntamiento de Burgos acudieron a cumplimentar el acuerdo de mostrar su gratitud hacia las naciones hermanas, visitando a sus representantes en esta ciudad, que asimismo celebraron con aquellos cordiales entrevistas.

En la Cámara francesa Mr. Bonet pronuncia su anunciado discurso

PARIS.— En un ambiente de expectación extraordinaria, Bonnet pronunció esta tarde su anunciado discurso y refiriéndose al problema español afirmó:

Lamento de corazón el dolor del pueblo español en 30 meses de guerra civil. Expresa las circunstancias que movieron a Francia y a su gobierno de aquella época a aceptar la teoría de la No Intervención que fue obra de Blum y de Delbos. Pero es que tales razones de 1936 no subsisten.

Es preciso seguir la política de No Intervención y seguirá en ella.

Francia—agrega—tiene deberes que cumplir en España, deberes de humanidad para con los desgraciados que se encuentran sin hogar y con los niños abandonados. Y también intereses que defender.

Cierto que—añade—EL GOBIERNO DE BURGOS (y el señor Bonnet emplea por vez primera este nombre, que es un reconocimiento de hecho del Gobierno del general Franco), ha declarado en los sucesos de Septiembre su voluntad de neutralidad y así lo comunicó al EMBAJADOR DEL GOBIERNO DE BURGOS EN LONDRES al gobierno inglés.

Bonnet ataca implacablemente a los comunistas y les dice que si Francia sigue a tales provocadores, el desorden reinará en el interior de Francia y la guerra erizada de enormes peligros en el exterior será un hecho.

Termina declarando que frente a todas las amenazas, Francia mantendrá íntegro su Imperio.

La sesión es suspendida.—FARO.

Daladier es aclamado por la Cámara

En la sesión de la noche, Daladier subió tres veces a la tribuna, exhortando a la Cámara a unirse en torno al gobierno para la defensa del Imperio. Anunció que Francia no hará nada que pueda parecer debilidad o constituir daño para el prestigio de Francia.

Interviene Blum, que presenta una modificación al orden del día, en nombre de su partido.

Daladier rechaza toda enmienda y pide a Blum retire la suya. Se entabla una discusión e intervienen Herriot y Daladier. Daladier es aclamado por la Cámara.

Fue a votación el orden del día, es aprobado por 360 votos contra 234.

Se vota después por unanimidad un orden del día a base de las últimas palabras de la declaración inicial, que es aprobado por unanimidad de la Cámara.—FARO.

Auxilio a poblaciones liberadas

Nuevo envío de víveres a Barcelona

AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS DE BURGOS está intensificando los envíos de víveres a Barcelona, hace dos días salieron con destino a aquella ciudad 60.000 kilos de víveres; ayer dos camiones transportaron 6.000 kilos de harina y hoy han sido facturados otros dos vagones de harina que hacen un total de 76.000 kilos en tres días.

Mañana serán facturados diez vagones de patatas, con un peso total de 100.000 kilos, que unidos a los 76.000 ya remitidos, hacen CIENTO SESENTA Y SEIS MIL KILOS DE VIVERES que Burgos va a enviar a Barcelona en el plazo de cinco días, o días.

Burgaleses: este es el destino que se da a tus donativos; acudid presurosos a la SUSCRIPCION DE AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS y haréis posible el envío de nuevas expediciones.

Una sesión histórica del Ayuntamiento de Burgos

Se acuerda felicitar al invicto Caudillo de España y a su Ejército por el glorioso triunfo de Barcelona

Por aclamación, acordó el Ayuntamiento conceder la Medalla de Oro de la ciudad al ministro de Defensa e ilustre hijo adoptivo de Burgos general Dávila.—Se nombra hijo adoptivo de Burgos al general Yagüe.—Reconocimiento y gratitud para las naciones amigas

SE PROPONE LA CONCESION DE LA MEDALLA DE ORO DE LA CIUDAD AL GENERAL DAVILA Y EL TITULO DE HIJO ADOPATIVO AL GENERAL YAGUE.

A continuación, el señor Plaza, presidente de la Comisión de Gobierno, pronuncia un elocuente discurso, henchido de patriotismo y entusiasmo, en el que propone como presidente de la Comisión de Gobierno, la felicitación entusiasta, calurosa y emocionada hacia nuestro glorioso Caudillo, Generalísimo Franco, y en segundo lugar, destacar como merece la gratitud por la honra que recibimos del excelentísimo señor general jefe del Norte y ministro de Defensa Nacional, burgalés de corazón, enraizado con familia burgalesa de la más antigua estirpe, con gran modestia, igual en el cargo de presidente de la Junta Técnica del Estado, que en el de ministro de Defensa Nacional, que en el de general del Ejército del Norte, ha tenido tan destacada parte en la gloriosa epopeya que conmemoramos, merece la gratitud de Burgos y que el Ayuntamiento acuerde premiarle con la Medalla de oro de la ciudad.

Pero, además, y sin perjuicio de hacer constar nuestra felicitación a todos los generales jefes de los Cuerpos de Ejército que han cooperado en la magnífica batalla de Cataluña—sin olvidar por ello tampoco a los heroicos jefes, oficiales, clases y soldados burgaleses a los que en momento oportuno se hará objeto del homenaje que merecen—hay que recordar, a otro burgalés de corazón el general don Juan Yagüe, propone que se le conceda el título de hijo adoptivo de la capital.

Las últimas palabras del señor Plaza son para adherirse a la propuesta del alcalde.

HABLA EL SR. AVILA

Finalmente, el señor Avila se asocia a las propuestas de los señores Cuesta y Plaza y ruega que cuando se celebren manifestaciones patrióticas el Ayuntamiento vaya en Corporación, con todos sus atributos.

LOS ACUERDOS

El señor Cuesta recoge las manifestaciones de los señores Plaza y Avila, a las que se adhiere y propone, a su vez, que se envíe un telegrama de felicitación al nuevo alcalde de la Barcelona española.

Por aclamación, puestos los concejales en pie y brazo en alto, adoptan los siguientes acuerdos:

Felicitar al Caudillo y al Ejército por el grandioso triunfo alcanzado en Barcelona y visitar al vicepresidente del Gobierno para hacerle presente ese testimonio, ampliando era felicitación al propio Gobierno.

Conceder la Medalla de oro de la ciudad segunda que el Cabildo concede a la otra fue otorgada al Caudillo—al hijo predilecto de Burgos D. Fidel Dávila, ministro de Defensa Nacional y general jefe del Ejército del Norte.